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OPIS TECHNICZNY 

Do projektu budowy sieci ciepłowniczej  

niskich parametrów wraz z budową przyłącza 
 
Adres obiektu:  Żyrardów  ul. 1 Maja, ul. Kilińskiego, ul. Jasna 

Działki nr ewid. 2494, 2493, 2486/5, 2486/2, 2486/1, 2485/1, 2489, 
2487,  2486/3 

Inwestor:   Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej sp. z o.o. 
        96-300 Żyrardów, ul. Konarskiego 2 d 

 
1.  Podstawa opracowania. 
 
 zlecenie Inwestora 
 podkład sytuacyjno wysokościowy 
 ustalenia z Inwestorem 
 inwentaryzacja stanu istniejącego 
 
2.  Przedmiot i zakres opracowania. 
 
Opracowanie niniejsze zawiera projekt budowy sieci ciepłowniczej(od punktu 1 do punktu 13 
wg rys 1) wraz z budową przyłączy niskich parametrów(odcinki 6-6a, 9-21,10-23, 13-15, 13-19 
wg rys 1) w technologii rur preizolowanych polibutylenowych do centralnego ogrzewania 95°C i 
8 bar  na odcinku od węzła ciepłowniczego zlokalizowanego w budynku nr 50 (ul. Kilińskiego) 
do istniejących budynków nr 84a, 84c, 84d, 86 (ul. 1 Maja), 9b (ul. Jasna) w Żyrardowie.  
Długość odcinka sieci ok. 114,6 mb.  
Długość odcinka przyłącza ok. 87,6 mb.  
Dokumentacja zawiera projekt instalacyjny sieci i przyłączy. 
3.  Opis sieci ciepłowniczej. 
 
Projektowana sieć ciepłownicza wraz z przyłączami będzie dostarczała energię cieplną do bu-
dynków mieszkalnych wielorodzinnych . Roboty prowadzone będą  w terenie utwardzonym 
(parkingi i drogi z trylinki i betonu, chodnik z płyt betonowych i kostki) oraz w terenie nie 
utwardzonym trawiastym.  
 
4.  Kolizje. 
 
Przy zaprojektowanej trasie ciepłociągu  występują kolizje z uzbrojeniem podziemnym. 
Przed rozpoczęciem robót należy wykonać odkrywki w celu ustalanie rzędnych rurociągów         
w miejscu włączenia oraz w celu ustalania rzędnych z kolidującą podziemną infrastrukturą. 
Przy  ewentualnych rozbieżnościach należy skorygować spadki i powiadomić projektanta. 
Jeśli podczas budowy wystąpią kolizje nie zaznaczone na profilu, należy kierować się następują-
cymi zasadami: 
 ewentualną przebudowę uzbrojenia wykonać w uzgodnieniu z użytkownikiem i inwestorem. 
 kable energetyczne i telefoniczne zabezpieczyć rurami ochronnymi. 
 
5.  Rurociągi. 
 
Sieć i przyłącza projektuje się w technologii rur preizolowanych polibutylenowych do centralnego 
ogrzewania 95°C i 8 bar. 
Rurociągi preizolowane przystosowane są do bezpośredniego układania w gruncie bez stosowa-
nia kanałów.  



4 
 

 
Rurociągi te przystosowane są do pracy w następujących warunkach: 
 ciśnienie robocze 0,8 MPa 
 temp. czynnika roboczego 95C. 
W warunkach klimatycznych oraz eksploatacyjnych występujących w Polsce trwałość pianki 
izolacyjnej wynosi minimum 30 lat. 
Rura zewnętrzna wykonana jest z twardego polietylenu HDPE zapewniającego skuteczną ochro-
nę pianki i rury stalowej przed wilgocią i uszkodzeniami mechanicznymi. 
 
6.  Prace ziemne i budowlane. 
 
Wykop pod rurę należy wykonać tak, jak pokazano to na rysunku. W przypadku, gdy ponad 
przewodem odbywa się ruch kołowy, minimalna wysokość przykrycia przewodu wynosi 0,8 m, 
natomiast bez ruchu kołowego wysokość ta wynosi 0,5 m. Przy tym należy przestrzegać wszel-
kich wymagań i norm dotyczących układania przewodów grzewczych. Należy upewnić się, czy 
wykopy podczas układania przewodów są suche. Kiedy grunt jest bardzo zawilgocony, należy 
zdrenować wykop w celu zapewnienia lepszej izolacji termicznej całej sieci ciepłowniczej.  
Dla rur w zwojach zaleca się aby były one rozwijane i przycinane do wymaganej długości na 
odpowiednim do tego podłożu i dopiero tak przygotowane, układane w wykopie. Należy zawsze 
przestrzegać następujących reguł:  
-  Nigdy nie należy przeciągać przewodów po podłożu, aby nie uszkodzić rury osłonowej, 
- Powierzchnie uszkodzone muszą być natychmiast dokładnie oczyszczone i uszczelnione za 
pomocą ciasnej opaski lub tulei termokurczliwej,  
- Podczas przechodzenia przewodów przez ściany należy zwrócić szczególną uwagę na zabez-
pieczenie ich przed ostrymi krawędziami i wystającymi kamieniami,  
- Podczas osadzania przewodów w wykopie należy zwrócić uwagę, czy podłoże jest płaskie i 
pozbawione wszelkich ostrych, wystających elementów, 
- Należy ściśle przestrzegać maksymalnych wartości promienia gięcia przewodów zarówno pod-
czas montażu, jak i w ułożeniu końcowym, 
- Końce przewodów i zaślepki muszą być starannie uszczelnione. 
W celu skutecznego zabezpieczenia rurociągów przed zniszczeniem od naporu gruntu i obciążeń 
dynamicznych, czy uszkodzeniem mechanicznym podczas przyszłych robót ziemnych, należy 
przestrzegać następujących zasad:  
- Zasypywać przewody w gruncie dopiero po pozytywnie zakończonej kompleksowej próbie 
szczelności,   
- Zwrócić uwagę, aby rury osadzone były w piasku, pozbawionym kamieni o średnicy większej 
niż 10 cm,  
- Po osadzeniu rury warstwę piasku zagęścić przed naniesieniem kolejnej warstwy,  
- Do wysokości przykrycia przewodu wynoszącej około 50 cm zagęszczanie należy wykonywać 
wyłącznie ręcznie, zachowując szczególną ostrożność przy samej ściance rury,  
- Około 30 cm powyżej przewodu należy umieścić taśmę ostrzegawczą,  
- Należy zachować wszystkie wymogi normowe dotyczące odległości przewodów ciepłowni-
czych od pozostałego uzbrojenia terenu. 
System zaprojektowany jest jako system samo-kompensujący, to znaczy, że elastyczna rura poli-
butylenowa działa jak kompensator. Aby zmaksymalizować efekt samokompensacji należy sto-
sować następujące zasady:  
- Rurociągi zasypane układać swobodnie z 2% naddatkiem na długości,  
- W przypadku rurociągów odkrytych, rury muszą mieć ciągłe podparcie na całej swojej długości 
(np. za pomocą kątowników), do którego powinny być ciasno przymocowane taśmami, 
- Podpory powinny być umieszczone co najmniej co 1,5 m aby zapobiec uginaniu się przewo-
dów,  
- Końce rury polibutylenowej muszą być zabezpieczone poprzez założenie zacisków w miej-
scach przejścia na instalację wewnętrzną, by nie narażać ich na działanie sił niszczących.  
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W przypadku ułożenia pionowego rur, przewód osłonowy musi być mocowany przynajmniej co 
2 metry. 
Projektowaną sieć i przyłącza należy układać w wykopie o wymiarach podanych w katalogach 
producentów systemu. Rury należy układać na jednakowym poziomie dla umożliwienia wyko-
nania przewidywanych w przyszłości odgałęzień i podłączeń. Prace ziemne w pobliżu istnieją-
cego uzbrojenia podziemnego należy prowadzić systemem ręcznym. 
Po zamontowaniu rur oraz sprawdzeniu jakości połączeń i ich szczelności należy je przysypać 10 
cm warstwą piasku i zagęścić , a następnie zasypać ziemią do poziomu istniejącego terenu. 
Roboty ziemne należy wykonywać ziemią bez zanieczyszczeń, niezamarzniętą, z jednoczesnym 
zagęszczeniem warstwami o grubości przyjętej dla danej metody zagęszczania. Zasypywanie 
wykopów w miejscach przejść siecią ciepną przez ulice należy wykonać piaskiem z dokładnym 
zagęszczeniem układanych warstw. Wskaźnik zagęszczenia winien wynosić w górnej warstwie 
do głębokości 20 cm -203%, do głębokości 50 cm -100%. 
Prace montażowe przy rurach preizolowanych powinny być prowadzone przez pracowników 
przeszkolonych w technologii  zgodnie z wymogami zawartymi w poradniku technicznym pro-
ducenta rur.  
 
7.  Prace instalacyjne. 

 
7.1. Łączenie rur. 
 
Rury należy łączyć przez kształtki połączeniowe danego producenta, zgrzewanie elektrooporo-
we, polifuzyjne itp.  
 
Po wykonaniu pozytywnej próby szczelności rur można przystąpić do zakładania  muf zgodnie z  
„Poradnikiem Technicznym” producenta rur.  
 
7.2. Odpowietrzenie sieci ciepłowniczej. 
 
Odpowietrzenie realizowane będzie przez projektowane przyłącza.  
 
7.3. Odwodnienie sieci ciepłowniczej. 
 
Nie przewiduje się odwodnienia projektowanego odcinka sieci i przyłączy. 
 
7.4. Kompensacje sieci ciepłowniczej. 
 
W oparciu o dane katalogowe zaprojektowano układ samokompensacji. 
  
8.  Uwagi końcowe. 
 
Całość robót wykonać ściśle wg projektu technicznego i warunków. Wszelki zmiany wymagają 
pisemnej zgody projektanta. Płukanie sieci wykonać zgodnie z wytycznymi użytkownika. 
 
9.  Prowadzenie robót w terenie. 
Prace prowadzone będą w terenie utwardzonym (nawierzchnia parkingu z trylinki i betonu, chod-
nik z płyt betonowych i kostki betonowej) oraz w terenie nie utwardzonym trawiastym. 
 
Naruszoną nawierzchnię należy odtworzyć do stanu poprzedniej użyteczności. Odtworzenie na-
wierzchni chodnika należy wykonać z całych płyt betonowych lub kostki brukowej. Istniejące 
nasadzenia(żywopłot) należy wykopać w celu przesadzenia. Niedopuszczalne jest zabudowanie 
elementów uszkodzonych. 
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10. Obszar oddziaływania projektowanego obiektu. 
 
Obszar oddziaływania projektowanego obiektu zamyka się w granicach Żyrardów  ul. 1 Maja, 
ul. Kilińskiego, ul. Jasna, działki nr ewid. 2494, 2493, 2486/5, 2486/2, 2486/1, 2485/1, 2489, 
2487,  2486/3. W wyniku budowy nie występują związane z tym obiektem ograniczenia w 
zagospodarowaniu sąsiednich działek. 
 
11. Ustalenie geotechnicznych warunków posadowienia. 

 
1. Przedmiot opracowania 
Przedmiotem opracowania jest budowa sieci ciepłowniczej wraz z przyłączami Żyrardów  ul. 
1 Maja, ul. Kilińskiego, ul. Jasna działki nr ewid. 2494, 2493, 2486/5, 2486/2, 2486/1, 
2485/1, 2489, 2487,  2486/3. 
 
 2. Cel opracowania 
Celem oceny jest rozpoznanie warunków geotechnicznych posadowienia oraz rozpoznanie bu-
dowy podłoża gruntowego i występujących w tym podłożu warunków hydrogeologicznych dla 
ww. budowy 
 
3. Charakterystyka inwestycji 
Opracowanie obejmuje projekt sieci ciepłowniczej niskich parametrów wraz z przyłączem roz-
prowadzających czynnik grzewczy do budynku zlokalizowanego na w/w działce. 
 
4. Wyniki dotychczasowych badań 
Inwestor nie dysponuje żadnymi wynikami badań geologicznych przeprowadzonych na tym te-
renie. 
 
5. Położenie geograficzne 
Pod względem geograficznym badany teren stanowi  środkową część  Mazowsza.  
 
6. Budowa geologiczna 
Na podstawie literatury geologicznej, map geologicznych , dokonanej odkrywki oraz w oparciu 
o dane rozmowy z inwestorami stwierdzono, że podłoże gruntowe zbudowane jest z utworów 
czwartorzędowych. 
 
7. Warunki hydrologiczne 
W podłożu wykonanych odkrywek nie stwierdzono występowanie ciągłego poziomu wody pod-
ziemnej.  
 
8. Wnioski 
W miejscu dokonanych odkrywek bezpośrednio pod powierzchnia terenu do głębokości około 
1.10 cm występują piaski z małą domieszką żwirów i glino dobrych właściwościach nośnych. 
Wobec powyższego zgodnie z paragrafem 4 ust.3 pkt 1 Rozporządzenia MTBiGM z dnia 
25.04.2012r ustala się pierwszą kategorię geotechniczną . Stopień skomplikowania warunków 
gruntowych stosownie do paragrafu 4 ust.2 ww. Rozporządzenia to warunki gruntowe proste. 
Jeżeli w wyniku wykopów stwierdzi się w innych miejscach inne warunki gruntowe to należy 
jeszcze raz ustosunkować się  do nośności podłoża. 
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12. Wytyczne Technologiczne budowy sieci i przyłączy ciepłowniczych 
 
Sieci i przyłącza należy wykonać zgodnie z aktualnie obowiązującymi normami i wytycznymi 
eksploatacyjnymi eksploatatora. Próbę cisnieniową należy wykonać po zakończeniu procesów 
zgrzewania, przed zaizolowaniem połączeń. Próba powinna przebiegać w następujący sposób:  
- Ciśnienie przy próbie powinno wynosić 1,5 krotność ciśnienia roboczego, 
- System rurowy powinien być napełniany powoli Instrumenty pomiarowe powinny być kali-
browane na różnice ciśnień 0,1 bar,  
- Jeśli jest to możliwe, wykonywać pomiary w najniższym punkcie systemu,  
- Używać wody zimnej do napełniania systemu,  
- W przypadku zgrzewania rur i kształtek, próbę ciśnieniową można przeprowadzić po dwóch 
godzinach od ostatniego zgrzewu. 
Próba ciśnieniowa składa się z dwóch części:  
- Test wstępny, w czasie którego ciśnienie próbne jest podawane dwukrotnie w pierwszyh 30 
minutach i nie może spaść więcej niz 0,6 bara w trakcie tego testu,  
- Główna próba ciśnieniowa, która powinna nastąpić natychmiast po wstępnej.  
Ciśnienie próbne osiągnięte w teście wstępnym musi się utrzymać w ciągu 2 godzin Próba ci-
śnieniowa może być uznana za prawidłową i zakończoną jeśli spadek ciśnienia nie przekroczy 
0,2 bar i nie zaobserwuje się żadnych przecieków. W przypadku gdy spadek ciśnienia przekro-
czy 0,2 bar główną próbę ciśnieniową należy powtórzyć. Wyniki próby powinny być zapisane w 
raporcie próby. W trakcie prowadzenia robót budowlanych należy przestrzegać przepisów BHP i 
ruchu drogowego, a w szczególności przepisów zawartych w rozporządzeniu MBiPMB z dnia 
8.03.1972r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano mon-
tażowych i rozbiórkowych - Dz. Ustaw Nr 13 z 10.04.1972r. Roboty należy prowadzić zgodnie z 
obowiązującymi przepisami BHP, w oparciu o projekt organizacji robót i zagospodarowania 
placu budowy sporządzony przez generalnego wykonawcę i jego podwykonawców, co wynika z 
zarządzenia Przewodniczącego Komisji Planowania przy RM z dn. 19.11.1983 r. w sprawie za-
sad projektowania inwestycji ze zmianami wprowadzonymi zarządzeniem Ministra Gospodarki 
Przestrzennej i Budownictwa z dn. 23.11.1987 r. (MP z 1987 Nr 35 poz. 297). 

 
13. Zalecenia montażowe 
 
1.  Przed przystąpieniem do montażu sieci i przyłącza ciepłowniczego należy sprawdzić zgodność 

wymiarów w projekcie z tyczeniem trasy. W przypadku stwierdzenia rozbieżności należy po-
wiadomić projektanta celem podjęcia decyzji. 

2.  W pierwszej kolejności należy realizować przejście rurociągów przez  miejsca o zagęszczonym 
uzbrojeniu podziemnym. Przed przystąpieniem do realizacji należy wykonać przekopy kontrol-
ne celem stwierdzenia faktycznego zagłębienia przewodów gospodarki podziemnej. 

3.  Roboty prowadzić zgodnie z protokółem narady koordynacyjnej ZUD. 
4.  Roboty odtworzeniowe prowadzone w terenie mają przywrócić teren do stanu przed ro-

botami. Ewentualne roboty odtworzeniowe nawierzchni utwardzonych prowadzić w ist-
niejącej technologii.  

5.  Termin i sposób prowadzenia robót należy uzgodnić z zarządcą pasa drogowego. 
6.  W celu wykonania pow. sieci w pasie drogowym wykonawca musi opracować i uzgodnić 

projekt organizacji ruchu drogowego i zabezpieczenia robót. 
7.  Całość robót prowadzić zgodnie z wytycznymi producenta systemu. 
 
14. UWAGA :  
Zgodnie z § 3.1. ust. 34 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. budowa 
osiedlowej sieci ciepłowniczej nie należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie oddzia-
ływać na środowisko. 
 

  mgr inż. Krzysztof Broniarek 
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ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW DLA BUDOWY SIECI I PRZYŁĄCZY CIEPŁOWNICZYCH 

DO BUDYNKÓW UL. 1-GO MAJA, JASNA, KILIŃSKIEGO W ŻYRARDOWIE. 
 

Lp. Nr kat. Nazwa części Ilość 

1 R-75/160 Rura preizolowana  114,2 m 

2 R-63/125 Rura preizolowana  138,6 m 

3 R-50/125 Rura preizolowana  68 m 

4 R-40/125 Rura preizolowana  83,6 m 

5 75/160 

Zestaw do izolacji połączeń wzdłużnych rur podwójnych. Ze-
staw zawiera: komplet muf do zgrzewania elektrooporowego, 
izolację poliolefinową, przewód osłonowy z PE, oraz komplet 
rękawów termokurczliwych 

26 

6 63/125 

Zestaw do izolacji połączeń wzdłużnych rur podwójnych. Ze-
staw zawiera: komplet muf do zgrzewania elektrooporowego, 
izolację poliolefinową, przewód osłonowy z PE, oraz komplet 
rękawów termokurczliwych 

20 

7 50/125 

Zestaw do izolacji połączeń wzdłużnych rur podwójnych. Ze-
staw zawiera: komplet muf do zgrzewania elektrooporowego, 
izolację poliolefinową, przewód osłonowy z PE, oraz komplet 
rękawów termokurczliwych 

14 

8 40/125 

Zestaw do izolacji połączeń wzdłużnych rur podwójnych. Ze-
staw zawiera: komplet muf do zgrzewania elektrooporowego, 
izolację poliolefinową, przewód osłonowy z PE, oraz komplet 
rękawów termokurczliwych 

40 

9 TR 75/63 Trójnik wznośny ( komplet) 4 

10 TR 63/40 Trójnik wznośny ( komplet) 4 

11 TR 50/40 Trójnik wznośny ( komplet) 4 

12 Z75/63 Redukcja 75/63 2 

13 Z63/50 Redukcja 63/50 2 

14 Z50/40 Redukcja 50/40 2 

15 ZK-50 
Zasuwa kołn. o śr. 50 mm montowana w komorze dn 1200 z 
włazem dn 600 40t  z punktami stałymi itp. 

4 

16 ZK-32 
Zasuwa kołn. o śr. 32 mm montowana w komorze dn 1200 z 
włazem dn 600 40t  z punktami stałymi itp. 

6 

17 K-75/90 Kolano prefabrykowane 90° 12 

18 K-63/90 Kolano prefabrykowane 90° 6 

19 K-50/90 Kolano prefabrykowane 90° 4 

20 K-40/90 Kolano prefabrykowane 90° 18 

21 E-125 Zakończenie izolacji 10 
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22 P-125 Pierścień gumowy 10 

23 T-90 Taśma ostrzegawcza 2 

24  Zawór kulowy spawany dn 50 4 

25  Rurociągi stalowe bez szwu dn 25 z izolacją 24 mb 

26  Przejście gazoszczelne na rurę dn 125 4 

27  Zawór kulowy spawany dn 32 6 

28  Rurociągi stalowe bez szwu dn 32 z izolacją 36 mb 

29  Przejście gazoszczelne na rurę dn 125 6 
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PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI 
 

 

1. Projekt zagospodarowania działki obejmuje budowę sieci ciepłowniczej niskich parame-

trów wraz z budową przyłączy w celu dostarczenia energii cieplnej do budynków zloka-

lizowanych - nr 84a, 84c, 84d, 86 (ul. 1 Maja), 9b (ul. Jasna) w Żyrardowie. Prace pro-

wadzone będą na  - działkach nr ew. 2494, 2493, 2486/5, 2486/2, 2486/1, 2485/1, 2489, 

2487,  2486/3 

 

2. Obecnie na ww działkach znajdują się następujące media: kable telefoniczne i energe-

tyczne,  sieć i przyłącza wodno - kanalizacyjne . 

 

3. Projekt zagospodarowania obejmuje budowę na odcinku od węzła ciepłowniczego zloka-

lizowanego w budynku nr 50 (ul. Kilińskiego) do istniejących budynków nr 84a, 84c, 

84d, 86 (ul. 1 Maja), 9b (ul. Jasna) w Żyrardowie. 

4. Działki ww. nie są wpisane do rejestru zabytków i nie podlegają ochronie na podstawie 

ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

5. Działki ww nie są objęte wpływem eksploatacji górniczej. 

6. Z tytułu inwestycji nie istnieją zagrożenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia użyt-

kowników i ich otoczenia. 
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Informacja bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 
1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego  
Przedmiotem opracowania informacji w zakresie Bezpieczeństwa  i Ochrony Zdrowia jest: 
-budowa sieci ciepłowniczej niskich parametrów wraz z budową przyłączy 
 
2. Kolejność realizacji poszczególnych obiektów 
Realizację budowy wykonywać w  następujących etapach: 

 wykonanie zabezpieczeń  w miejscach kolizji poprzecznych z  uzbrojeniem  
 montaż rurociągu  
 montaż uzbrojenia 
 dokonanie niezbędnych połączeń  
 odbiory częściowe i przywrócenie terenu w miejscu prowadzenia robót do stanu pierwotnego 

 
3. Wykaz istniejących obiektów budowlanych.  
W pobliżu projektowanego budynku zlokalizowane są budynki . Ponadto występuje istniejące uzbrojenie pod-
ziemne w postaci  sieci telefonicznych, sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i gazowej. 
 
4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót.  
Skala zagrożenia Rodzaj zagrożenia Miejsce wystąpienia Czas wystąpienia 
Prace wymagające 
szczególnej sprawno-
ści psychofizycznej 

 Prace kierowców przewożących mate-
riały niebezpieczne 

 Prace z użyciem materiałów łatwopal-
nych: benzyna, rozpuszczalniki , 

 

 dowóz materiałów na 
plac budowy  

 roboty izolacyjne  
 

Okres realizacji 
robót budowy  

Prace, które powinny 
być wykonywane 
przez co najmniej 
dwie osoby 

 Prace związane z używaniem otwartego 
ognia w pomieszczeniach zamkniętych i 
miejscach zagrożonych wybuchem 

 Prace w wykopach o głębokościach 
większych niż  1 m 

 Prace przy nieosłoniętych urządzeniach 
elektroenergetycznych pod napięciem 

 roboty spawalnicze, 
technologiczne 

 
 roboty ziemne,  
 
 zgrzewanie i spawanie 

rurociągów, roboty 
technologiczne 

Okres realizacji 
robót budowy  

Prace, przy których 
wymagane są dodat-
kowe kwalifikacje 
 
 
 
 
 

 Prace związane z obsługą sprężarek 
powietrznych  

 Prace związane z obsługą i eksploatacją 
urządzeń elektroenergetycznych i ener-
getycznych  

 Prace związane z przewozem materia-
łów niebezpiecznych, 

 Prace spawalnicze 

 roboty technologiczne 
,  

 roboty technologiczne, 
demontażowe          i 
montażowe, 

 dowóz materiałów na 
plac budowy  

 roboty technologiczne 

Okres realizacji 
robót budowy  

 
5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie 
niebezpiecznych.  
Instruktaż na stanowisku pracy według wymagań zawartych w:  
- Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 27 kwietnia 2000 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
przy pracach spawalniczych (Dz. U. Nr 40, poz. 470 z dnia 19 maja 2000 r.). 
- Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 28.05.1996 r. w sprawie szczegółowych zasad szkolenia 
w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy ( Dz.U. nr 62 poz. 285, 288 z 1 czerwca 1996 r.). 
- Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
przy urządzeniach i instalacjach energetycznych (Dz. U. Nr 80, poz. 912 z dnia 8 października 1999 r.). 
Celem instruktażu jest zapoznanie pracowników z zagrożeniami występującymi przy określonych pracach, spo-
sobami ochrony przed zagrożeniami oraz metodami bezpiecznego wykonywania robót.  
Powinien być przeprowadzony przed dopuszczeniem do wykonywania robót oraz każdorazowo przed rozpoczę-
ciem każdego dnia roboczego. Czas trwania instruktażu powinien być uzależniony od przygotowania zawodo-
wego pracowników, dotychczasowego stażu pracy oraz rodzaju robót i występujących zagrożeń. Przeprowadza 
go osoba kierująca pracownikami, wyznaczona przez pracodawcę, posiadająca odpowiednie kwalifikacje i do-
świadczenie zawodowe. Zakończony powinien być sprawdzeniem wiadomości, stanowiącymi podstawę dopusz-
czenia pracowników do wykonywania określonych prac, a także potwierdzony przez pracownika na piśmie wraz 
z odnotowaniem tego w aktach osobowych.  
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Żyrardów,  grudzień 2024 r. 
 

 
 

OŚWIADCZENIE 

 
 

Oświadczam, że projekt techniczny pn : 

 
 

 
Temat : BUDOWA SIECI CIEPŁOWNICZEJ NISKICH 

PARAMETRÓW WRAZ Z BUDOWĄ PRZYŁĄCZY 

CIEPŁOWNICZYCH DO BUDYNKÓW PRZY UL. 1-MAJA 

Kategoria XXVI 

 

Lokalizacja : Żyrardów  ul. 1 Maja, ul. Jasna 
 Działki nr ewid. 2494, 2493, 2486/5, 2486/2, 2486/1, 

2485/1, 2489, 2487, 2486/3 
 Obręb 0002-Żyrardów 
 Jednostka ewidencyjna 143801_1-Żyrardów 
 
 
Inwestor :  PEC „ŻYRARDÓW” 
  Spółka z o.o. 

  96-300 Żyrardów ul. Konarskiego 2d 
 
 

został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 
 
 
 
 
 
         ........................................ 
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Starosta Powiatu Żyrardowskiego
ul. Limanowskiego 45
96-300 Żyrardów

Żyrardów, 30 października 2024 r.

PROTOKÓŁ Z NARADY KOORDYNACYJNEJ NR GK.6630.293.2024
w sprawie sytuowania projektowanych sieci uzbrojenia terenu przeprowadzonej

za pomocą środków komunikacji elektronicznej w Starostwie Powiatowym w Żyrardowie

Przedmiot narady koordynacyjnej

sieci uzbrojenia terenu, niebędące przyłączami ciepłownicza
przyłącza (na podst. art.28b, ust. 7 ustawy PGiK) ciepłownicze

Lokalizacja obiektu
Żyrardów ul. 1 Maja, ul. Jasna
Działki nr ewid. 2494, 2493, 2486/5, 2486/2, 2486/1, 2485/1, 2489, 2487,
2486/3
Obręb 0002-Żyrardów

Lista
działek ewidencyjnych

Jednostka ew. Obręb ew. Numery działek ewidencyjnych
Żyrardów Obręb 2 2486/2

Wnioskodawca
Krzysztof Broniarek reprezentujący(a) podmiot
KRYS STUDIO PROJEKTÓW TECHNICZNYCH Krzysztof Broniarek,
NIP: 8361048104
Cicha 1, 96-100 Skierniewice

Inwestor Gmina Miasto Żyrardów, ul. Bolesława Limanowskiego 44, 96-300
Żyrardów

Projektant Krzysztof Broniarek
numer uprawnień: 22/98 Sk-ce

Data wpływu wniosku 22 października 2024 r.

Data rozpoczęcia narady 23 października 2024 r.

Data zakończenia narady 30 października 2024 r.

Przewodnicząca
narady koordynacyjnej

Małgorzata Rutkowska
Główny Specjalista w Wydziale Geodezji i Kartografii

Lista uczestników narady koordynacyjnej

1 Oznaczenie podmiotu:
Orange Polska S.A.

Podmiot powiadomiony o
naradzie drogą elektroniczną

Stanowisko/uwagi:
Nie wyrażono stanowiska

2 Oznaczenie podmiotu:
Urząd Miasta Żyrardowa Wydział Dróg i Transportu Miejskiego

Podmiot powiadomiony o
naradzie drogą elektroniczną

Stanowisko/uwagi:
Nie wyrażono stanowiska

3 Oznaczenie podmiotu:
Urząd Miasta Żyrardowa Wydział Inwestycji

Podmiot powiadomiony o
naradzie drogą elektroniczną

Stanowisko/uwagi:
Nie wyrażono stanowiska

4 Oznaczenie podmiotu:
Urząd Miasta Żyrardowa Wydział Planowania Przestrzennego i Urbanistyki

Podmiot powiadomiony o
naradzie drogą elektroniczną

Stanowisko/uwagi:
Nie wyrażono stanowiska

5 Oznaczenie podmiotu:
Wydział Rozwoju i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Żyrardowie

Podmiot powiadomiony o
naradzie drogą elektroniczną

Stanowisko/uwagi:
Nie wyrażono stanowiska

6 Oznaczenie podmiotu:
Światłowód Inwestycje Sp. z o.o.

Podmiot powiadomiony o
naradzie drogą elektroniczną
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Stanowisko/uwagi:
Nie wyrażono stanowiska

7 Oznaczenie podmiotu:
Netia S.A. Dział Utrzymania Usług Okręg Centralno-Wschodni

Imię i nazwisko przedstawiciela

Paweł Rutkowski
Stanowisko/uwagi:
Projekt zaakceptowany

Udział w naradzie z wykorzystaniem
środków komunikacji elektronicznej

8 Oznaczenie podmiotu:
PEC Żyrardów Sp. z o. o.

Imię i nazwisko przedstawiciela

Jerzy Szyprowski
Stanowisko/uwagi:
Projekt zaakceptowany

Udział w naradzie z wykorzystaniem
środków komunikacji elektronicznej

9 Oznaczenie podmiotu:
PGE Dystrybucja Spółka Akcyjna Rejon Energetyczny Żyrardów

Imię i nazwisko przedstawiciela

Jan Janiak
Stanowisko/uwagi:
Projekt zaakceptowany z uwagami do realizacji:
- Prace w pobliżu czynnych urządzeń elektroenergetycznych - pod istniejącymi liniami
elektroenergetycznymi i w ich pobliżu prace prowadzić ręcznie i w porozumieniu
z RE Żyrardów .
- w trakcie prowadzenia prac budowlanych zachować bezpieczne odległości (pionowe i poziome) od
urządzeń elektroenergetycznych znajdujących się (lub mogących się znaleźć) pod napięciem,
- przed rozpoczęciem prac wykonawca zgłosi się do RE Żyrardów w celu szczegółowego ustalenia miejsc
skrzyżowań i zbliżeń projektowanych urządzeń i obiektów z istniejącymi kablami energetycznymi,
sposobu prowadzenia prac w tych miejscach oraz sposobu zabezpieczenia kabli energetycznych w czasie
prowadzenia prac i po ich zakończeniu.
- w miejscach skrzyżowań i zbliżeń projektowanych urządzeń i obiektów z istniejącymi kablami
elektroenergetycznymi prace prowadzić ręcznie pod nadzorem RE Żyrardów. Na kable energetyczne w
miejscach skrzyżowań nałożyć rury ochronne.
- w wykopach kable elektroenergetyczne chronić przed swobodnym zwisaniem za pomocą dwudzielnych
rur ochronnych grubościennych - należy zastosować rury ochronne o długości większej niż szerokość
wykopu,
- w przypadku uszkodzenia istniejącej infrastruktury elektroenergetycznej podczas prowadzenia prac
budowlanych ich naprawę realizuje sprawca zdarzenia na własny koszt w koordynacji i pod nadzorem
PGE Dystrybucja RE Żyrardów.

Udział w naradzie z wykorzystaniem
środków komunikacji elektronicznej

10 Oznaczenie podmiotu:
PGK Żyrardów Sp. z o. o.

Imię i nazwisko przedstawiciela

Piotr Cuper
Stanowisko/uwagi:
Projekt zaakceptowany z uwagami do realizacji:
W miejscach skrzyżowań z ist. przewodami kanalizacji sanitarnej prace prowadzić ręcznie z
zachowaniem szczególnej ostrożności pod nadzorem Właściciela.

Udział w naradzie z wykorzystaniem
środków komunikacji elektronicznej

11 Oznaczenie podmiotu:
Polska Spółka Gazownictwa Oddział w Warszawie

Imię i nazwisko przedstawiciela

Janusz Dobkowski
Stanowisko/uwagi:
Projekt zaakceptowany

Udział w naradzie z wykorzystaniem
środków komunikacji elektronicznej

12 Oznaczenie podmiotu:
Urząd Miasta Żyrardowa Wydział Gospodarki Komunalnej

Imię i nazwisko przedstawiciela

Aneta Kalisiak-
Ćwikowska

Stanowisko/uwagi:
Projekt zaakceptowany

Udział w naradzie z wykorzystaniem
środków komunikacji elektronicznej

W  naradzie  uczestniczył(a)  z  wykorzystaniem  środków  komunikacji  elektronicznej  przedstawiciel(ka)
wnioskodawcy Krzysztof Broniarek.

Treść  protokołu  uzgodniono  z  osobami,  które  uczestniczyły  w  naradzie  wyłącznie  za  pomocą  środków
komunikacji elektronicznej.

W przypadku dużego odstępu czasu pomiędzy wykonaniem mapy d/c projektowych a rozpoczęciem realizacji
inwestycji należy potwierdzić aktualność przedstawionych na mapie urządzeń podziemnych w jednostkach
zarządzających tymi urządzeniami,  a  w zakresie urządzeń projektowanych w Starostwie Powiatowym w
Żyrardowie.

Zeskanuj kod QR,
aby zlokalizować
wniosek na mapie

Z up. Starosty
Małgorzata Rutkowska

Główny Specjalista w Wydziale Geodezji i Kartografii

Dokument elektroniczny wygenerowany automatycznie dnia 30 października 2024 roku z systemu informatycznego iGeoMap/ePODGiK, nie wymaga podpisu
organu lub upoważnionego pracownika ani pieczątki urzędowej.

Weryfikacji dokumentu można dokonać na stronie https://weryfikacjaprotokoluzud.epodgik.pl.
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ZUD nr GG.6630.329.2019 z dnia 27-11-2019
do usunięcia
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STAROSTA POWIATU ŻYRARDOWSKIEGO
Niniejsza dokumentacja projektowa nr.: GK.6630.293.2024
była przedmiotem narady koordynacyjnej zakończonej
w dniu 30.10.2024 przeprowadzonej za pomocą środków
komunikacji elektronicznej.
Żyrardów, dn: 30.10.2024
 

Z up. STAROSTY
PRZEWODNICZĄCY NARADY KOORDYNACYJNEJ

Małgorzata Rutkowska
GŁÓWNY SPECJALISTA
W WYDZIALE GEODEZJI

I KARTOGRAFII
Weryfikacji dokumentu można dokonać na stronie https://weryfikacjaprojektuzud.epodgik.pl/
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Ży rardów, dnia 04.10.2024 r.

Gmina Miasto Żyrardów
96_300 żyrardów
ul. Limanowskiego 44

Warunki techniczne Nr TZPI16/1012024 pzyłączenia do sieci ciepłowniczej niskich parametrów budynku
mieszkalnego pzy 1go Maja 84 a,e (działki nr ewid. 248615 i 248611) w Żyrardowie.

Na podstawie pzepisów Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 15.01.2007r (Dz,U, Nr 16, poz. 92) w
sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemów ciepłowniczych oraz wniosku z dnia 24.05.2024 r.

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o. określa się warunki przyłączenia budynku pzy
ul. 1-go Maja 84 a,e w Żyrardowie.

A. Wnloskodawca:

Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul, Limanowskiego 44

B. Informacje dotyczące obiektu.

o Lokalizacja obiektu: 96-300 Żyrardów, ul. 1go Maja 84 a,e (działki nr ewid. 248615i248611),

o Lokalizacjawęzła cieplnego:96-300 Żyrardów, ul. 1-go Maja 82 (działka nr ewid, 2494|.

Dane dotvczące obiektu:

o powierzchnia ogzewanych pomieszczeń (m2 ) - 710,98;
o kubatura ogrzewanych pomieszczeń (m3) - 2980;
o przeznaczenie obiektu: budynek mieszkalno-uźytkowy.

lnstalacje odbiorcze:

o materiały insta|acji odbiorczych: stal, PE,
o parametry centralnego ogrzewania: temperatura czynnika 80/60o C: ciśnienie dop. 600kPa.

Moc cieplna zamówiona:

o na potzeby centralnego ogzewania - 44,00 kW,
o całkowita 44,00 kW.

C. Granicą własności są kołnierze zaworów odcinających po stronie wysokich parametrów w pomieszczeniu
węzła przy ul. 1-go Maja 82 (działka nr ewid. 2494) w Zyrardowie, 

li l
D. Granica eksploatacjijest zdefiniowana jak własność. 

l{ /

'Ę(
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o.

ul. Konarskiego 2d l B38 OOO 04 75 sekretariat@pec-
96-300Żyrardow'j75ooa6647zyrardow'pl

) +46 855 16 18 OOOOO5542O ,, www,pec-zvrardow,pl

Sąd Rejonowy dla Łodzi _ Śródmieścia w Łodzi XX Wydział oospodarczy KRS ooooo5542o; Kapitał zakładowy 132o7 ooo zł
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E. Miejscem dostawy ciepła jest kolektor rozdzielacza w budynku pzy ul. 13o Maja 84 a.

F. Miejsce zainstalowania u kładu pomiarowego.

F,1. Układ pomiarowy po stronie niskich parametrów zainstalowany na powrocie w budynku przy
ul. 1go Maja 84 a.

G. Czynnik gżewczy.

G.l.Maksymalna temperatura wody sieciowej: zima 80oC.

H. Wymogi dotyczące pzyłącza ciepłowniczego.

H,l.Miejscem włączenia pzyłącza ciepłowniczego niskich parametrów zasilającego budynek jest sieć niskich
parametrów biegnąca na działce nr. ewid. 248614.
H.2.Średnica przyłącza ciepłowniczego do budynku zgodnie z projektem technicznym.
H.3.Pzyłącze do budynku będzie realizowane pzez Wnioskodawcę.

l . Wymog i dotyczące pomieszczen ia kolektora r ozdzielacz.a.

1,1. Pomieszczenie musi być zabezpieczony przed dostępem osób niepowołanych.
1.2. Układ technologiczny:

a/ ciepłomiez montowany na powrocie niskich parametrów z pzepływomiezem ultradźwiękowym,
miezącym energię na potzeby centralnego ogrzewania, zasilany baterią wewnętzną zlic.zĄący i rejestrujący moc
szczytową.

J. Wymagania formalne.

J.'1 . Dokumentacja powinna być spoządzona zgodnie z Rozpoządzeniem Ministra lnfrastruktury z dnia
03.07.2003r (Dz. U. nr 120 z dn. 10.07.2005r. poz.1'133) w sprawie szczegołowego zakresu i formy projektu
budowlanego.
J.2, Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczenia do stosowania w budownictwie.
J.3, Warunki pzyłączenia wazne są tzy lata od daty ich określenia.
J.4. Projekt Techniczny instalacji wewnętznej c.o. należy uzgodnić u Dostawcy na etapie projektowania.

,-"tLń,
-|Ą(mgr Teresa Wi&zbowska

,
i.I

:i
1

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. , o. o.
B3B ooo 04 75

, 75ooa6647
oooo05542o

, ul, Konarskiego 2d
96-3oo żyrardow
+46 855 l6 l8

Sąd Rejonowy dla Łodzi - Śródmieścia w Łodzi XX Wydział cospodarczy KRS ooooo5542o;
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Ży rardów, dnia 04.1 0.2024 r.
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Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul. Limanowskiego 44

Warunki techniczne NrTZPl17l1012024 pzyłączenia do sieci ciepłowniczej niskich parametrów budynku
mieszkalnego przy 1go Maja 84 c (działka nr ewid. 248613) w Żyrardowie.

Na podstawie pzepisów Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 15.01.2007r (Dz,U. Nr 16, poz. 92) w
sprawie szczegołowych warunków funkcjonowania systemów ciepłowniczych oraz wniosku z dnia 24.05.2024 r.

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o. określa się warunki przyłączenia budynku przy

ul. ,1go Maja 84 c w Żyrardowie.

A. Wnioskodawca:

Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul. Limanowskiego 44

B. lnformacje dotyczące obiektu.

o Lokalizacja obiektu: 96-300 Żyrardów, ul. 1go Maja 84 c (działka nr ewid. 248613).

o Lokalizacjawęzłacieplnego:96-300 Żyrardów, ul. 1-go Maja 82 (działka nrewid. 2494|.

Dane dotvczace obiektu:

o powiezchnia ogzewanych pomieszczeń (m2 )-287,07;
o kubatura ogzewanych pomieszczeń (m3) - 780;
o pżeznaczenie obiektu: budynek mieszkalno-uźytkowy.

lnstalacie odbiorcze:

o materiały instalacji odbiorczych: stal, PE,
o parametry centralnego ogrzewania: temperatura czynnika 80/600 C: ciśnienie dop. 600kPa,

Moc cieplna zamówiona:

o na potzeby centralnego ogzewania - 35,00 kW,
o całkowita 35,00 kW.

C. Granicą własności są kołnierze zaworów odcinających po stronie wysokich parametrów w pomieszczeniu
węzłaprzy u|.1-go Maja82 (działka nrewid. 2494)w Zyrardowie.

D. Granica eksploatacji jest zdefiniowana jak własność,

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o.

ul, Konarskiego 2d , B38 ooo 04 75 Sekretariat@pec-
96-300 żyrardow !1 75OOa6647 zyrardow,p|

i +46 855 ]6 18 L OOOOO5542O www,pec-zvrardow,pl
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E, Miejscem dostawy ciepła jest kolektor rozdzielacza w budynku pzy ul. 13o Maja 84 c.

F, M iejsce zainstalowania układu pomiarowego.

F.1. Układ pomiarowy po stronie niskich parametrów zainstalowany na powrocie w budynku przy
ul. 1go Maja 84 c,

G. Czynnik gżewczy.

G.l.Maksymalna temperatura wody sieciowej: zima 80oC.

H. Vlfi mog i dotyczące pzyłącza ciepłown iczego.

H.l.Miejscem włączenia przyłącza ciepłowniczego niskich parametrów zasilającego budynek jest sieó niskich
parametrów biegnąca na działce nr. ewid. 248612.
H.2.Średnica przyłącza ciepłowniczego do budynku zgodnie z projektem technicznym.
H.3.Przyłącze do budynku będzie realizowane przez Wnioskodawcę.

l. VĘmo gi d otyceące pom ieszczen ia kolekto ra r ozdzielacza.

Pomieszczenie musi być zabezpieczony pzed dostępem osób niepowołanych.
Układ technologiczny:

a/ ciepłomiez montowany na powrocie niskich parametrów z pzepływomiezem ultradźwiękowym,
mierzącym energię na potrzeby centralnego ogrzewania, zasilany baterią wewnętrzną zliczĄący i rejestrujący moc
szczytową.

J. Wymagania formalne.

J.1. Dokumentacja powinna być sporządzona zgodnie z Rozpoządzeniem Ministra lnfrastruktury z dnia
03.07.2003r (Dz. U. nr 120 z dn. 10.07.2005r, poz.l133) w sprawie szczegołowego zakresu iformy projektu
budowlanego.
J.2. Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczenia do stosowania w budownictwie.
J,3. Warunki pzyłączenia ważne są tzy lata od daty ich określenia,
J.4. PĄekt Techniczny instalacji wewnętrznej c.o. należy uzgodnić u Dostawcy na etapie projektowania.

1.1

1.2
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Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul. Limanowskiego 44

Warunki techniczne Nr TZPI18/10l2O24 pzyłączenia do sieci ciepłowniczej niskich parametrów budynku
mieszkalnego pzy 1-go Maja 84 d (działka nr ewid. 248611) w Żyrardowie.

Na podstawie pzepisów Rozpoządzenia Ministra Gospodarki z dnia 15.01 .2O07r (Dz,U. Nr 16, poz. 92) w
sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemów ciepłowniczych oraz wniosku z dnia 24.05.2024 r.

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o, określa się warunki przyłączenia budynku pzy
ul. 1go Maja 84 d w Żyrardowie.

A. Wnioskodawca:

Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul. Limanowskiego 44

B. lnformacje doĘczące obiektu.

o Lokalizacja obiektu: 96-300 Żyrardów, ul. 'lgo Maja 84 d (działka nr ewid. 248611),

o Lokalizacjawęzła cieplnego:96-300 Żyrardów, ul. 1go Maja 82 (działka nr ewid. 2494|.

Dane dotvczace obiektu:

o powiezchnia ogzewanych pomieszczeń (m2 ) - 285,18;
o kubatura ogzewanych pomieszczeń (m3) - 770;
o przeznaczenie obiektu: budynek mieszkalno-użytkowy.

lnstalacie odbiorcze:

o materiały instalacji odbiorczych: stal, PE,
o parametry centralnego ogrzewania: temperatura czynnika 80/60o C: ciśnienie dop. 600kPa.

Moc cieolna zamówiona:

o na potzeby centralnego ogzewania - 35,00 kW,
o całkowita 35,00 kW.

C. Granicą własności są kołnierze zaworów odcinających po stronie wysokich parametrów w pomieszczeniu
węzła pzy ul. 1-go Maja 82 (działka nr ewid. 2494) w Żyrardowie,

D. Granica eksploatacji jest zdefiniowana jak własność.

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o.
, ul, Konarskiego 2d ; B3B O0O 04 75 sekretariat@pec-

l .] 75OOa6647 zyrardow,p|96-300 ŻYrardów ooooo5542o www,pec-zvrardow.pl, +46 855 16 18
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E. Miejscem dostawy ciepła jest kolektor rozdzielacza w budynku przy ul.1go Maja 84 d.

F. M iejsce zainstalowania u kładu pomiarowego.

F.1 , Układ pomiarowy po stronie niskich parametrów zainstalowany na powrocie w budynku pży
ul. 1go Maja 84 d.

G. Czynnik gżewczy.

G.l.Maksymalna temperatura wody sieciowej: zima 80oC.

H. \Ą|mog i dotyczące przyłącza ciepłown iczego,

H.l.Miejscem włączenia przyłącza ciepłowniczego niskich parametrów zasilającego budynek jest sieć niskich
parametrów biegnąca na działce nr. ewid. 248612.
H,2.Średnica przyłącza ciepłowniczego do budynku zgodnie z projektem technicznym.
H.3.Pzyłącze do budynku będzie realizowane pzez Wnioskodawcę.

l . V§m og i dotyczące pom ieszczen ia kolektora r ozdzielacza.

1.1. Pomieszczenie musi być zabezpieczony pzed dostępem osób niepowołanych,
1,2. Układ technologiczny:

a/ ciepłomiez montowany na powrocie niskich parametrów z pzeplywomiezem ultradźwiękowym,
mierzącym energię na potrzeby centralnego ogrzewania, zasilany baterią wewnętzną zliczĄący i Ęestrujący moc
szczytową.

J. Wymagania formalne.

J,1. Dokumentacja powinna być spoządzona zgodnie z Rozporządzeniem Ministra lnfrastruktury z dnia
03,07.2003r (Dz. U. nr 12O z dn, 10.07.2005r. poz.1'133) w sprawie szczegołowego zakresu iformy projektu
budowlanego.
J,2. Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczenia do stosowania w budownictwie.
J.3. Warunki pzyłączenia ważne są tzy lata od daty ich określenia.
J.4. Projekt Techniczny instalacji wewnętznej c.o. należy uzgodnić u Dostawcy na etapie projektowania.
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Żyrardów, dnia OĄ.10.2O24 r.

, r" n r, . l.il.O ?ł. ., roro

Gmina Miasto Żyrardów
96_300 żyrardów
ul. Limanowskiego 44

Warunki techniczne Nr TZPI15/1012024 pzyłączenia do sieci ciepłownicze budynku mieszkalnego pJzy
ul. '|- go Maja 86 (działka nr ewid. 248511) w Żyrardowie.

Na podstawie pzepisów Rozpoządzenia Ministra Gospodarki z dnia 15.01 .2007 r. ( Dz. U. Nr 16, poz,
92) w sPrawie szczegołowych warunków funkcjonowania systemów ciepłowniczych oraz wniosku o określenie
warunków przyłączenia do zewnętrznej instalacji odbiorczej z dnia 26.09.2024 i. Pzedsiębiorstwo Energetyki
Cieplnej.,,Ży.rardów" Sp. z o. o. określa warunki pzyłączeniao-biektu pzy ul. 1- go Maja 86 (działka nr ewid. ziasiu
w Zyrardowie.

A. Wnioskodawca:

Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul. Limanowskiego 44

B. lnformacje dotyczące obiektu.

o Lokalizacja obiektu: 96-300 Żyrardów; ul. 1- go Maja 86 (działka nr ewid. 248511),o Lokalizacjawęzła cieplnego:96-300 Żyrardów, ul, 1- go Maja 82 (działka nr ewiÓ.2łoł1.

Dane dotyczace obiektu:

o powiezchnia ogzewanych pomieszczeń (m2 ) - 801,3a;
o kubatura ogzewanych pomieszczeń (m3) - 2170,00;
o pżeznaczenie obiektu: budynek mieszkalny.

lnstalacie odbiorcze;

o materiały instalacji odbiorczych; stal, PE,
o parametry centralnego ogzewania; temperatura czynnika 80/600 C: ciśnienie dop. 600kPa.

Moc cieplna zamówiona:

o na potzeby centralnego ogzewania - 50,00 kW,
o całkowita 50,00 kW.

C. Granicą własności są kołnierze przed zawolami odcinającymi węzeł, po stronie wysokich parametrów
w pomieszczeniu węzła przy ul. 1-go Maja 82 (działka nr ewid. 2494).

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów'' Sp. z o. o.
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D. Granica eksploatacjijest zdefiniowana jak własność.

E. Miejscem dostawy ciepła jest węzeł cieplny zloka!izowany w budynku przy ulicy ul. 1_go Maja 82 (działka
nr ewid. 2494|w pomieszczeniu istniejącego węzła zasilającego w/w budynek.

F. Miejsce zai nstalowan la układów pom iarowych :

o ciepłomieze po stronie wysokich parametrów na powrocie w węźle w budynku pzy ul. 1-goMaja82,
o wodomiez wody uzupełniającej żad zamontowany w węźle cieplnym na układzie uzupełniania zładu

wodą sieciową z rurociągu powrotnego wysokich parametrów,
o ciepłomiez po stronie niskich parametrów w pomieszczeniu rozdzielaczy budynku pzy ul. 1-go Maja 86.

G. Czynnik gżewczy.

o Maksymalna temperatura wody sieciowej: zima 130l75oC lato 70/45oC.
o Ciśnienie dyspozycyjne wody sieciowej - 300 kPa.
o Dostawca pzyznĄe obliczeniowe natężenie pzeptywu wody sieciowĄw pzyłączu pzedstawione

w projekcie,
o Do obliczeń pnyjąć róźnicę temperatur max 55oC.

H. Wymogi dotyczące payłącza.

o Miejscem podłączenia węzła jest istniejące przyłącze ciepłowniczego wysokich parametrów DN 2x65
w pomieszczeniu węzła ul. 1-go Maja 82 (działka nr ewid. 2494).

o Średnica pzyłącza ciepłowniczego niskich parametrów do budynku pzy ul. 1-go Maja 86 zgodnie z
pĄektem technicznym.

o Przyłącze i sieć ciepłownicza niskich parametrów będzie realizowane pzez Wnioskodawcę.

l. Wymogi dotyczące węzła cieplnego,

o Lokalizację węzła cieplnego naleź uzgodnić z właścicielami budynku pzy ul. 1go Maja 82.
o Moc zamówiona - 208 kW (na potzeby centralnego ogzewania dla budynków: ul. 1go Maja 84a,e,

84c,84d,86, ul. Jasna 9b.
o Węzeł należy zaprojektować zgodnie normą PN-B-O2423Węzły ciepłownicze, wymagania i badania pzy

odbioze,

Układ technoloqiczny z węzła:

. węzeł cieplny kompaktowy, jednofunkcyjny z wymiennikiem płytowym,
r pompd obiegowa z regulacją prędkości obrotowej zabezpieczone pzed suchobiegiem,
. ciepłomierz montowany po stronie wysokich parametrów z przeptywomiezem ultradźwiękowym

zainstalowanym na powrocie, miezącym energię cieplną dostarczoną do węzła d|a potzeb co, zasilany
bateriami wewnętrznymi, zliczĄącymi i rejestrującymi moc szczytową, pzystosowany do zdalnego
rejestrowania i kontroli parametrów nośnika ciepła oraz ilości ciepła dostarczanego do węzła,

c urządzenia automatyki: zastosować uządzenia automatycznej regulacji temperatury w instalacji,
centralnego ogrzewania z czujnikami temperatury o stałej czasowej 1,5 sek.,

. pomiar ilości wody uzupełniającej zład: wodomiez zainstalowany na powrocie po stronie wysokich
parametrów z reduktorem ciśnienia,

. zasilanie w energię elektryczną urządzeńwęzłaz pzyłącza należącego do PEC Żyrardów Sp. z o. o.
o filtry siatkowe na zasilaniu wysokich i powrocie niskich parametrów.

J. Wymogi forma!ne.

o Dokumentacja powinna być spoządzona zgodnie z Rozporządzeniem Ministra lnfrastruktury
z dn.03.07.2003 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz.U, Nr 120
z dn. 10.07.2003 r, poz. 1 

,l33).

o Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczenia do stosowania w
o Warunki przyłączenia ważne są trzy lata od daty ich wydania.
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o Podstawa rozpoczęcia projektowania i realizacji pzedmiotowej inwestycji jest zawarcie pzez strony

umowy pzyłączeniowej.
o Projekt Techniczny instalacji wewnętznej c.o. i należy uzgodnić u Dostawcy na etapie pĄektowania.

K, Wymagania dodatkowe:

Wzwiąku z unifikacją stosowanej armatury, uządzeń pomiarowych i automatyki sterującej zalecamy technologię
i produkty następujących firm:

o ciepłomieze Shaky 775,
o sygnalizacja alarmowa w ciepłociągach preizolowanych rezystancyjna (Brandes),
o pompy firmy Wilo,
o automatyka węzła Samson,
o armatura stosowana po stronie wysokich parametrów musi być dobrana na ciśnienie P=1,6MPa.

,,",ł.i*ń,
.g, T.*d$ńzbowska
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Ży rardów, dnia 04.1 0.2024 r.
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Gmina Miasto Żyrardów
96-300 żyrardów
ul. Limanowskiego 44

Warunki techniczne Nr TZPl,t 9/1 0 12024 pnyłączenia do sieci ciepłowniczej niskich parametrów budynku
mieszkalnego pzy ul. Jasnej9 b (działka nr ewid. 2487)w Żyrardowie.

Na podstawie pzepisów Rozpoządzenia Ministra Gospodarki z dnia 15.01 .2007r (Dz.U. Nr 16, poz. 92) w
sprawie szczegołowych warunków funkcjonowania systemów ciepłowniczych oraz wniosku z dnia 24.05.2024 r,

Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o. określa się warunki przyłąc.zenia budynku pzy
ul. Jasnej 9 b wŻyrardowie.

A. Wnioskodawca:

Gmina Miasto Żyrardów
96-300 Żyrardów
ul, Limanowskiego 44

B. Informacje doĘczące obiektu.

o Lokalizacja obiektu: 96-300 Żyrardów, ul. Jasna 9 b (działka nr ewid. 2487).
o Lokalizacjawęzła cieplnego: 96-300 Żyrardów, ul. 13o Maja 82 (działka nr ewid. 2494|.

Dane dotyczące obiektu:

o powiezchnia ogzewanych pomieszczeń (m2 ) - 331,86;
o kubatura ogrzewanych pomieszczeń (m3) - 900;
o przeznaczenie obiektu: budynek mieszkalno-użytkowy.

lnstalacie odbiorcze:

o materiały instalacji odbiorczych: stal, PE,
o parametry centralnego ogrzewania: temperatura czynnika 80/60o C: ciśnienie dop, 600kPa.

Moc cieplna zamówiona:

o na potrzeby centralnego ogzewania - 44,00 kW,
o całkowita 44,00 kW.

C, Granicą własności są kołnieze zaworów odcinających po stronie wysokich parametrów w pomieszczeniu
węzła przy ul. 1-go MĄa 82 (działka nr ewid. 2494) w Zyrardowie. 

^ 
/

D. Granica eksploatacjijest zdefiniowana jak własność. I' lJq
Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej ,,Żyrardów" Sp. z o. o.
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E. Miejscem dostawy ciepła jest kolektor rozdzielaeza w budynku przy ul. Jasnej 9 b.

F. M iejsce zainstalowania układ u pomiarowego.

F.1. Układ pomiarowy po stronie niskich parametrów zainstalowany na powrocie w budynku przy
ul. Jasnej 9 b.

G. Czynnik gżewczy.

G,l.Maksymalna temperatura wody sieciowej: zima 80oC.

H. \Ą!mo g i dotyczące przyłąc.za cie płown i czego.

H.l.Miejscem włączenia przyłącza ciepłowniczego niskich parametrów zasilającego budynek jest sieć niskich
parametrów biegnąca na działce nr. ewid, 248612.
H.2.Średnica przyłącza ciepłowniczego do budynku zgodnie z projektem technicznym.
H,3,P rzyłącze do budynku będzie realizowane pzez Wnioskodawcę.

l . VĘmog i dotyczące pom i eszczen ia kolektora r ozdzielacza.

1.1. Pomieszczenie musi być zabezpieczony pzed dostępem osób niepowołanych.
1.2. Układ technologiczny:

a/ ciepłomiez montowany na powrocie niskich parametrów z pzertywomiezem ultradźwiękowym,
miezącym energię na potrzeby centralnego ogzewania, zasilany baterią wewnętrzną zliczĄący i Ęestrujący moc
szczytową.

J, Wymagania formalne.

J.1. Dokumentacja powinna być spoządzona zgodnie z Rozpoządzeniem Ministra lnfrastruktury z dnia
03.07.2003r (Dz. U. nr 120 z dn, 10,07,2005r. poz.1'133) w sprawie szczegółowego zakresu iformy projektu
budowlanego.
J.2. Stosowane materiały muszą posiadać aktualne dokumenty dopuszczenia do stosowania w budownictwie.
J,3. Warunki przyłączenia ważne są tzy lata od daty ich określenia.
J.4. Projekt Techniczny instalacji wewnętznej c.o. należy uzgodnić u Dostawcy na etapie projektowania.
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PREZYDENT MIASTA
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19 września201

KZ.4120.146.2019.AM

DECYZJA

Na podstawie art. I04 i 105 § 1 ustawy z dnia 74 częrwca 1960 r. Kodeks
postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. ż0I8 r., poz. 2096 z poźn. zm.)w związku z art.
89 pkt. 2, art.91 ust.4 pkt 4 ustawy z dnia 23 ltpca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad
zńytkami (t. j. Dz. U. 2018 r., 2067 z poźn. zm.) oraz § 2 pkt 1 lit. h Porozumienia z dnia 7
stycznia 2008 r, w sprawie powierzenia Miastu Żyrardów prowadzenia niektórych spraw
z zal<resu właściwości Wojewody Mazowieckiego, wykonywanych przez Mazowieckiego
Wojewódzkiego Konserwatora Zab5Ąków, zawańego pomiędzy Wojewodą Mazowieckim
a Prezydentem Miasta Żyrardowa.

po rczpatrzeniu wniosku Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej ,,Żyrardow" Sp. z o.o. ,

ul. Konarskiego 2 d, 96-300 Żyrardow, reprezentowanego przez Prokurenta Pana Sławomira
Kakietka oraz Prezesa Zarządu Pana Jana Kalmana, z dnia 04 wrześni a 2019 r. (data wpływu
do tut. urzędu);

umarzam

postępowanie w sprawie wydania poztvolenia na wykonanie robót polegających
na budowie sieci ciepłowniczej niskich parametrów wraz z przyłączami ciepłowniczymi
do budynków usytuowanych przy ul. 1 Maja 84a, 1 Maja 84c, 1 Maja 84d, 1 Maja 86
i przy ul. Jasnej (dz. ewid. nr 2485ll, ż48611,248612,248613,248615,2489,2493,2494,
2487)w Żyrardowie.

uzasadnienie

Zgodnie z arl. 105 § 1 ustawy z dnia 14 częrwca 1960 r. Kodeks postępowania
administracyjnego, gdy postępowanie z jakiejkolwiek przyczyny stało się bezprzedmiotowe,
organ administracji publicznej wydaje decyzję o umorzeniu postępowania.

Teren planowanej inwestycji obejmujący budynki usytuowane przy ul. 1 Maja 84a, 1 Maja
84c, 1 Maja 84d I przy ul. Jasnej (dz. ewid. nr 2486lI,248612,248613,248615,2489,2493,
2494, 2487) w Żyrardowie nie jest objęty prawną ochroną konserwatorską. W gminnej
ewidencji zabytków znajduje się budynek mieszkalny usytuowany przy ul. 1 Maja 86
(dz. ewid. nr 2485l| ) w Zyrardowie.

Zgodnie z art. 36 ust. 1 pkt 1 i 11 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zńytkami
w związku z Porozumieniem powołanym na wstępie, pozwolenia Miejskiego Konserwatora
Zabytków w Żyrardowie wymaga prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich lub
robót budowlanych przy zabYku wpisanym do rejestru zabyków, w tym prac polegających
na usunięciu drzewa lub krzewu z nieruchomości lub jej części będącej wpisanym do rejestru
parkiem, ogrodem lub inną formą zaprojektowanej zieleni, a także podejmowanie innych
działań, które mogłyby prowadzió do naruszenia substancji lub zmiany wyglądu zab5Ąku
wpisanego do rejesku zabytków (...). Zatem z uwagi na status konserwatorski obiektów oraz
fragmentu terenu objętego inwestycją d. budynki usytuowane przy ul. l Maja 84a, 1 Maja
84c, I Maja 84d i przy ul. Jasnej (dz. ewid. nr 2486lI,248612,248613,248615,2489,2493,
ż494,2487) w Żyrardowie, brak jest podstawy prawnej do rozstrzygnięcia przedmiotowej
sprawy w trybie art. 104 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego.
W odniesieniu do budynku usytuowanego przy ul. 1 Maja 86 (dz. ewid, nr 2485lI)
w Zyrardowie ujętego w gminnej ewidencji zabytków, planowane roboty budowlane

9r.

l l-z
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wymagają uzgodnienia z tlJt. MKZ na podstawie art. 39 ust. 3 ustawy z dnia z dnia 7 lipca
1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2OI8 r., poz. 1202). Powołany przepis stanowi
,, w stosunku do obiektów budowlanych oraz obszarów niewpisanych do rejestru zabytków,
a ujętych w gminnej ewidencji zabytków, pozwolenie na budowę lub rozbiórkę obiektu
budowlanego wydaje organ administracji architektoniczno - budowlanej w uzgodnieniu
z Miejskim Konserwatorem Zabytków (w trybie art. 106 ustawy Kpa w związku
z P orozumieniem powołanym na wstępie).

W związku z pov,ryższym postępowanie administracyjne wszczęte na wniosek
Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej ,,Żytardow" Spółka z o.o.) należy uznaó jako
bezprzedmiotowe.

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczonojak w sentencji.

pouczenie

Na podstawie arl 36 ust 8 ustawy z dnia 23 Ęca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad

zgłoszenia, w przypadkach określonych budowlanego.

Niniejsza decyzja nie zwalnia
uzgodnień, opinii i zezwoleń.

innych wymaganych prawem

Strona postępowania admini; lnie zrzec się prawa do wniesienia
odwołania, skutek czego niniejsza będzie mogła szybciej stać się
ostateczna i prawomocna. W może złożyć pisemne oświadczenie
o zrzeczeniu się prawa odwołania od yzji. Skutkiem zrzeczenia się odwołania
jest to, iż z chwilq doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu
się prawa do wniesienia odwołania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.
Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Ministra Kultury i Dziedzictwa
Narodowego za pośrednictwem Prezydenta Miasta Żyrardowa, Plac Jana Pawła II nr 1, 96
- 300 Żyrardów w terminie 14 dni od daty jej doręczenia.

z ę ?rezxlaęl-,a B/;astaL vY' 
zśłflffa*tĄ

hlttrictW:%::f^x*
:"]lPl,:k] Ki nSC'\vdlu Ł,,-,,

\.,/ lv l-ardo"vte

_._* Otrzvmuią:
(l Przedsiębiorstrło Energeryki Cieplnej ._Zy,rardów" Sp. z o. o.. ul. Konarskiego 2d. 96-300 Zyrardów
2. ala

Do wiadomości:
1. Starosta Powiatu Zyrardowskiego, ul. Limanowskiego 45. 96-300 Zyrardów.
2. Mazowiecki Wojewódzki Konsęrwator Zabytków, ul. Nowy Swiat l8/20, 00-373 Warszawa
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PRZED ROZPOCZĘCIEM ROBÓT
POTWIERDZIĆ ZAKŁADANE RZĘDNE
WŁĄCZENIA I PODZIEMNEGO
UZBROJENIA. O EWENTUALNYCH
ROZBIERZNOŚCIACH POWIADOMIĆ
PROJEKTANTA W CELU KOREKTY
SPADKÓW. PRZY ZASTOSOWANIU
TRÓJNIKÓW WZNOŚNYCH, DODAĆ DO
RZEDNYCH WYSOKOŚĆ WZNIOSU WG
PRODUCENTA SYSTEMU.
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